

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año V - Número 474 - Madrid, domingo 29 de noviembre de 1936

DICIEMBRE SERA EL MES DE LA VICTORIA DEL

Actividad en todos los frentes

Nunca nos ha faltado el optimismo al examinar el desarrollo de la guerra que actualmente enluta a España. Tenemos plena fe en el pueblo, y esa fe, cada día más viva y emocionada, cada vez más robusta, nos daba la seguridad de la victoria; pero jamás hemos pensado que la guerra era empresa fácil. Antes al contrario, siempre hemos dicho a nuestros lectores que el triunfo popular no podría lograrse sino a costa de grandes sacrificios.

A los cuatro meses y medio de lucha, por encima del dolor de España, nuestro optimismo es más fuerte que nunca. Va pasando para nosotros el período difícil de la guerra. Cada día contamos con mejores elementos de combate. Nuestra moral es más segura que antes, porque está bien probada en la pelea y ha sabido sobreponerse a todas las adversidades, sin decaer jamás. El ejército del pueblo empieza a ser un buen instrumento de ataque, uniforme, disciplinado, fiel a un plan general de indudable eficacia. En casi todos los organismos de acción revolucionaria creados por el pueblo, empieza a sentirse profundamente la responsabilidad que a todos nos imponen las circunstancias históricas del momento actual, y en nuestra retaguardia, salvadas algunas excepciones muy poco importantes, se vive para la guerra exclusivamente.

Todos estos elementos de victoria, forjados por el pueblo sin interrumpir la lucha contra el fascismo, y aun estimulado por esa misma lucha, han empezado ya a dar su fruto. Los telegramas referentes a las operaciones realizadas por nuestras milicias en el día de ayer, señalan actividad antifascista en todos los frentes. Pronto nos encontraremos en las jornadas decisivas. Hasta en el Centro, donde el enemigo acumuló sus mayores y más seguros elementos militares, la iniciativa empieza a quedar de nuestra parte, en tales términos, que todo el mundo, hartos ya de oír las bravatas de los facciosos respecto a la conquista de Madrid, se asombra y advierte que nuestra guerra ha entrado en una nueva fase, que es la de la victoria del pueblo en armas.

En París se comenta mucho estos días el fracaso de la táctica militar seguida por las tropas de Franco y de Varela. Para nadie es un secreto que dicha táctica sale del Estado Mayor alemán que dirige las operaciones de los facciosos. Los alemanes siempre fueron partidarios de aislar los objetivos militares, para caer sobre el principal de ellos arrolladoramente, con lo que muchas veces consiguieron ganar sin lucha los menos importantes. Aquí han querido hacer lo mismo. En vez de atender a muchos frentes, prefirieron atacar en uno con el mayor número de fuerzas. Se fijaron en Madrid y, los éxitos que les proporcionó la superioridad de sus elementos bélicos en dos meses de campaña, les hicieron concebir que la conquista de la capital de la República, importantísima desde el punto de vista internacional, era empresa fácil y segura.

Pero han fracasado en su intento. La resistencia heroica del antifascismo atrincherado en las afueras de Madrid, será, como en otras ocasiones hemos dicho, uno de los principales elementos de la victoria popular. Esa resistencia, lograda en los momentos difíciles en que nos escaseaban las armas, es más firme cada día y no fallará ya nunca. Gracias a ella, podemos decir que todo llega a tiempo. Mientras en las orillas del Manzanares ha alcanzado su mayor dureza a la guerra provocada por el fascismo, hemos podido organizar bastante, bien todas nuestras actividades, y de esa organización saldrá el triunfo del pueblo en armas.

Porque este pueblo en armas, tiene también una táctica militar, y muy diferente de la de los facciosos. Las tropas de Franco han operado como un ejército invasor. Nuestras milicias se moverán sin perder nunca las características propias de un pueblo alzado en defensa de su libertad. La lucha contra un pueblo no puede decidirse en un solo frente. Nosotros no hemos desatendido ninguno. El boicot internacional que hemos sufrido nos ha condenado muchas veces a la inactividad; pero ésta se acaba ahora. Y el enemigo, fracasado en el propósito de dar el golpe de efecto de la conquista de Madrid, para lograr el cual había concentrado en esta zona sus mejores elementos, no podrá resistir la ofensiva arrolladora de todos nuestros frentes.

Las operaciones de ayer constituyen una promesa alentadora para el pueblo. Mediante ellas, se ha comprobado el debilitamiento de las líneas fascistas en diversas zonas de lucha. Estamos terminando el mes de noviembre. El próximo, será el mes de la victoria. Al terminar el año, no habrá acabado la guerra; pero todo nos hace suponer que se será seguro el triunfo del pueblo en armas. En nombre de esa victoria, ¡salud y adelante, hermanos antifascistas de toda España!

Consejo de ministros con asistencia del Jefe del Estado El Gobierno español no reconoce el papel moneda de los facciosos.-Cuestión internacional y otros asuntos

VALENCIA, 25.—Esta tarde a las cuatro el Gobierno se ha reunido en el consejo en el palacio de la Presidencia. La reunión fue ordinaria y duró hasta las seis, hora en que regresó el Presidente de la República a quien recibió el Gobierno en pleno. Seguidamente el Gobierno continuó reunido bajo la Presidencia de Azahar. Esta segunda parte del consejo terminó a las ocho menos cuarto.

A la salida, como de costumbre, el ministro de Instrucción Pública, dió la referencia verbal diciendo:

“El consejo antes de la llegada del Presidente de la República, ha sido dedicado a resolver asuntos de trámite, entre ellos un decreto de Hacienda que se aprobó, en el que se dice que el Gobierno español no reconocerá, naturalmente, el papel moneda puesto en circulación por los facciosos. A partir de la llegada del señor Azahar, hubo un cambio general de impresiones sobre la situación de la lucha en los distintos frentes, estudiándose asuntos de tipo militar.”

El ministro de Estado señor Al-



Una columna desfilando con la bandera republicana con dirección al frente. (Foto Tello.)

La inquisición no debe vencer sobre el renacimiento ibérico

Por CAMILO BERNERI

De un bello artículo de nuestro camarada Camilo Berneri, aparecido en "Guerra de Clase", extractamos lo más importante de su contenido.

“Es la flor y nata de la intelectualidad española la que ha sido pisoteada por la bota fascista. Son las luces de pensamiento y de creación artística las que han sido apagadas por las más idiotas, arbitrarias y feroces ventoleras de reacción.”

“Los intelectuales auténticos no pueden reñirse a la señal villana de un Miguel Unamuno, que se ha olvidado de haber sido objeto en su sibilística deportación bajo la dictadura de Primo de Rivera de la solidaridad de los intelectuales independientes de todo el mundo. Los intelectuales auténticos deben protestar en defensa de cuantos son, por su propio valor literario, científico o filosófico, particularmente dignos de ser conservados a la vida intelectual de Europa, a la civilización mediterránea.”

Es monstruoso que cualquier cretino fascista pueda juzgar en el año 1936 a hombres de ciencia, artistas y técnicos.

“Si triunfara el fascismo sofocaría el pensamiento filosófico, desviaría la vida artística de España. Las universidades decaen cuando dejan las cátedras a las mentes abiertas y los caracteres independientes para hacer puesto al servilismo conservador. El pensamiento moderno en las trabas estatales y en la atmósfera de delirante misticismo a que lo condena el fascismo, no puede desarrollarse. La decadencia cultural de Italia, de Alemania y de Portugal y de todos los países dominados por el fascismo, viene a demostrarlo. Defender a España del fascismo vale tanto como defender la cultura española, que desde el renacimiento a hoy, ha tenido períodos magníficos y ha

contribuido notablemente a la cultura mediterránea.

En un país cuyo analfabetismo cega todavía al nivel del 60 por 100 del proletariado rural, solamente las sociedades obreras pueden fundar escuelas en cada pueblo. El cura no se ha cuidado nunca de la emancipación intelectual del proletariado, ni jamás se cuidará y el militar de profesión no verá nunca en el pueblo más que un proveedor de carne de cañón.”

“Si España recayese bajo el yugo clerical militarista, sería, no se sabe por cuanto tiempo, detenida la obra de redención cultural del pueblo español.

En un país en que el industrialismo está en sus primeros pasos, la cultura técnica no puede ser desarrollada rápidamente más que con una sola condición: que toda la vida económica del país adquiera un ritmo acelerado, una amplia respiración, una modernización de los planos y una unidad de desarrollo, condición ésta, que solamente una economía colectivista puede determinar.”

La guerra en el cinturón de Madrid

El enemigo intenta nuevamente romper nuestras líneas, pero es rechazado. Han quedado fusionadas todas nuestras fuerzas confederales, que operan en el sector del Centro en una sola columna, que dará mayor rendimiento a la acción de nuestras milicias

Otra jornada más ha pasado a engrosar y prolongar el paréntesis de esta tregua iniciada hace unos días en los campos próximos de operaciones. En la generalidad de los sectores que circundan la capital de España, no ocurrió ayer novedad o cosa de mayor transcendencia, aparte el duelo de artillería que tuvo durante la jornada momentos de aguda actividad y altos, espaciados por largos períodos de intermitencia. Madrid prosiguió viviendo sin apuros, sin mayores apremios de hostilidad.

No hubo, pues, ayer sobresaltos. La quietud y calma de la jornada anterior, llenó el curso de otra fecha más. Bien es verdad que el tiempo, lúbrico y lluvioso, y el barizal de fango, no permiten desplegar la agilidad necesaria para intentar empresas de mayor entidad.

El enemigo, sólo en el barrio de Usera se atrevió a molestarnos con su intermitente hostilidad. Serían las seis de la tarde, cuando el ritmo y signo del día, que lo había sido de inacción y paz, y emprendió el acaudal de nuestras líneas. Nuestra gente, alerta siempre y avisada, al objeto de evitar sorpresas desagradables y eventos, se dió cuenta en seguida de la maniobra. Pero quiso conce-

Un país cuya burguesía y los mismos intelectuales no son todavía “europeos” y permanecen influenciados por tradicionalismos regionales, no solamente en el campo de las reformas revolucionarias que determinan profundos procesos de ósmosis y de endosmosis culturales, puede encontrar la fuerza para adquirir una vida “moderna”, es decir, más o menos mundial.

En la gran familia de las naciones, España tiene un propio objetivo en la humana civilización. Su propia fantasía creadora que ha dado el milagro de Cervantes, de Calderón de la Barca y de Lope de Vega, su insuperable riqueza de entusiasmo heroico, su plasticidad social, capaz de permitir en pocos años transformaciones que en otros climas políticos y económicos requerirían decenios y decenios, “nada” no siglos y siglos, su posición de confluente de todas las corrientes de la civilización mediterránea y su elaboración autónoma de las influencias culturales del Norte y de los países superindustrializados.

por su gran interés y transcendencia, diremos que reunidos ayer noche los mandos de las múltiples unidades salidas del núcleo confederal, para cambiar impresiones sobre la marcha de las operaciones en el frente de Madrid, y tratar de otras fases y cuestiones de la campaña, recayó el acuerdo de crear con toda urgencia una columna única, que articule y dé la elasticidad necesaria a todos nuestros hombres y recursos de guerra, a fin de conseguir una mayor eficacia y rendimiento.

En la misma reunión quedó nombrado el mando. Le componen cuatro compañeros—cuyos nombres, por prudencia omitimos—de cuyo acuerdo tácito, saldrán en el sucesivo, orientaciones, planes e iniciativas, que nos conducirán con más fuerza y desembarazo por las rutas de la victoria. La importancia de este paso es tan grande, que declinamos, por ser innecesario, el comentario que nos sugiere el mismo.

Sin embargo, si hemos de decir que el tiempo y veridicas acciones nos dirán a todos la soberana entidad en que está enmarcado tan feliz como plausible acuerdo. Nada más queremos decir hoy.

Elías GARCÍA

Las operaciones realizadas ayer por nuestras milicias en diversos frentes acusan el fracaso de la táctica alemana seguida por las tropas antiespañolas de Franco y anuncian al Mundo entero el próximo triunfo de quienes, al luchar por la independencia y la libertad de nuestro país, defendemos la evolución y el progreso de toda la Humanidad, amenazada por la barbarie fascista.

PUEBLO EN ARMAS

PARTE OFICIAL DE GUERRA DE ANOCHE

LO MISMO EN EL SECTOR SUR DEL TAJO QUE EN EL DE GUADARRAMA Y FRENTE DE MADRID, NUESTRAS TROPAS REALIZAN FIRMES AVANCES Y CASTIGAN DURAMENTE AL ENEMIGO

FRENTE DEL CENTRO.—En los sectores de Guadarrama y Somosierra, nuestras fuerzas conservan las posiciones últimamente conquistadas, desde las que se hostiliza al enemigo, que se encuentra inmovilizado.

En el sector Sur del Tajo, nuestras tropas continúan su avance con empuje y brío que desconcierta al enemigo. Talavera del Tajo ha sido violentamente cañoneada, así como su aeródromo, en el que el certero fuego de nuestros cañones causó daños considerables. Los facciosos que habita en las avanzadillas de este sector huyeron desordenadamente refugiándose en el pueblo.

En el sector de Valdemoro, nuestras valientes milicias verificaron un reconocimiento batiendo a los facciosos. Al iniciar el repliegue, vieron éstos retirarse treinta bajas.

En el sector de Guadalupe, continúa el avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado los pueblos de Santolís, Semillas, Robredaras, Fragas y Las Cabezas. La alta moral de las tropas de la República contrasta con el decaimiento que se observa en las hordas facciosas.

En el sector de Madrid se ha castigado duramente a los facciosos, batiéndolos con abundantes golpes de mano. Nuestra artillería ha deshecho algunas concentraciones facciosas en el monte Garabitas y en el puente de los Franceses.

PARTE DE MARINA Y AIRE

ACTIVIDAD EN EL SECTOR CANTABRICO

A las ocho de la noche, se ha facilitado el parte del ministerio de Marina y Aire. Dice así:

“Salvo en los sectores del Cantábrico, donde desplegaron muy valiosa actividad bombardeando varias posiciones enemigas, nuestros aviones no han operado en el día de hoy, debido al mal tiempo.”—Febus.

IMPRESION DEL DIA

El enemigo se ha dado cuenta de su propio fracaso. Los ataques que ha sufrido durante los días anteriores en diversos sectores del Centro, mientras continuaba robusta y firme la resistencia de Madrid, le han obligado a alinear grandes sectores de sus fuerzas en nuevos frentes de esta región. Hoy mismo, según la s noticias exactas que recibimos a la hora de cerrar esta edición, ha retirado de diversos lugares importantes efectivos, con los cuales ha entablado lucha en algunas zonas de su propia retaguardia, para contener el ataque estratégico de nuestras milicias.

La lucha intensa empieza a alejarse de Madrid. En las afueras de la capital ha habido hoy bastante tranquilidad, a pesar de que el día claro hacía suponer un recrudescimiento del ataque fascista. Durante las primeras horas de la mañana, nuestra aviación ha permanecido en servicio de vigilancia sobre Madrid. El enemigo no se ha atrevido a aprovechar la ausencia de su propio fracaso. Las estacas son menos peligrosas que nuestros aparatos de caza.

Sin que el peligro haya desaparecido, se nota en los frentes cercanos a Madrid cierto debilitamiento de las filas fascistas. Por el contrario, en las nuestras, cada día es más firme la moral de los combatientes y mejor todo aquello que podemos considerar elemento de victoria.

Esta mañana hemos conseguido mejorar nuestras posiciones en la Casa de Campo y en algún sector de la zona de la Ciudad Universitaria. En los frentes hay entusiasmo. Parece que los milicianos advierten que no tardarán en llegar jornadas de victoria para todos los combatientes antifascistas. Hoy por hoy, en Madrid, se tiene ya a esperanza de que el ejército enemigo perderá en un y pronto la iniciativa en la lucha. La ciudad quedará libre de la barbarie del enemigo dentro de pocos días.

JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

Los obreros de todas las especialidades de la construcción han de ponerse al servicio de la Comisión de Fortificaciones

La Comisión de Fortificaciones de la Junta de Defensa de Madrid, encargada por la Consejería de Guerra, y de acuerdo con las organizaciones sindicales C. N. T. y U. G. T. de formar seis batallones de fortificación, se dirige a todos los trabajadores invitándoles al alistamiento, que será controlado por dichos organismos.

Aparte de los peones o de los que hayan de prestar sus servicios de peón, se requieren técnicos, albañiles, carpinteros de armas, ferrallistas, poceros, electricistas, chóferos, cocineros y telefonistas. Se advierte a todos los compañeros de estas especialidades que como todos estos batallones han de estar en absoluto sometidos a la disciplina militar, podrán ser empleados en trabajos de otras especialidades siempre que así convenga.

El lugar de inscripción y reconocimiento médico será en la Carrera de San Jerónimo, 35, a cualquier hora.

Es un deber moral ineludible para todo trabajador que no esté luchando contra el fascismo de un modo o de otro enrolarse en estos batallones que con carácter urgente van a ultimar las fortificaciones de Madrid y especializarse en estos trabajos tan necesarios para triunfar sobre nuestro enemigo.

La guerra moderna exige las fortificaciones como base de lucha fundamental. Los que trabajan en ellas de un modo disciplinado y bajo una dirección técnica competente deben tener por toda el pueblo español la misma constatación y el mismo trato de héroes que los milicianos que luchan con las diferentes armas.

Los que se enrolen en estos batallones deben estar dispuestos a acudir con puntualidad y eficacia militar a todos los puntos donde un reforzamiento de nuestras líneas sea necesario. La actividad, el valor y la disciplina de estos seis mil hombres que van a enrolarse en estos batallones de fortificación tienen que ser dignos de la gran lucha en que el pueblo español está empeñado.

Serán preferidos los que hayan efectuado trabajos de fortificación satisfactoriamente.

DONATIVOS

Los obreros del Parque de Artillería, de la calle del Pacifico, han hecho entrega de su primera suscripción a beneficio del S. R. I. y por mediación del “Grupo Capitán Benito”, la cantidad de pesetas 891,30 céntimos en favor de los Hospitales de Sangre, quedando abierta la suscripción para el mismo fin benéfico.

Una información de “Soli” sobre la situación de la isla de Mallorca

BARCELONA.—“Solidaridad Obrera”, acerca de la situación de la isla de Mallorca, dice que, en la actualidad, hay en Palma veintitrés aviones de procedencia italiana, cinco buques de guerra italianos, dos alemanes, dos ingleses y uno francés. En el campo de aviación hay dos aviones camuflados con madera para distraer la atención de nuestros aviones, encontrándose en uno de los alrededores del campo los verdaderos aparatos cubiertos con ramas de pino. Igualmente en el puerto hay un hidro de madera.

A fines del mes pasado se registró un plantío por parte de dos cuerpos del Ejército, por estimar

Confederación Regional del Trabajo de Andalucía y Extremadura

A todas las Federaciones Locales, Comarcales y Sindicatos no acoplados a éstas

Una vez más recurrimos a las columnas de nuestra prensa, como portadores de nuestras inquietudes...

Crecimos necesario que esta anomalía desaparezca, y que a contar del momento en que tengáis conocimiento del contenido de esta circular...

Como sabéis por circulares cursadas a todas las Organizaciones, este Comité Regional, por imperativo de las circunstancias, pasó a residir en Málaga...

La nueva Constitución rusa El debate sobre el discurso de Stalin

EN EL BARRIO DEL SOCIALISMO MOSCÚ 23 (A. T.).—Continúan los debates sobre el discurso de Stalin...

En los debates dirigieron la palabra el presidente del Comité ejecutivo del territorio de Extremo Oriente...

EL EXTREMO ORIENTE NO ES INACCESIBLE Todo el Congreso del Ejército rojo de Extremo Oriente...

POLOÑIA Y JAPON SON FASCISTAS En esta atmósfera de Tratados entre los Estados fascistas...

En medio de inintermitentes ovaciones, los soldados del Ejército rojo, evadidos, conductores de tanques, marinos y coceros se alinearon ante el presidente...

El capitán Kaszof, al dirigir su salutación, le hizo al Congreso, siendo interrumpido por grandes ovaciones...

LA LIBERACION DE UKRANIA MOSCÚ 24 (A. T.).—El presidente del Consejo de los Comisarios

Junta de Defensa INSTRUCCIONES PARA LA EVACUACION CIVIL

Aclaraciones sobre la congestión de salvoconductos, en relación con la evacuación.

1. Las mujeres, niños y ancianos, o sea la población evacuable, no necesitan salvoconducto de esta Consejería.

2. Cuando se trate de expediciones colectivas de evacuados, han de ser organizadas y avaladas por una entidad u organización responsable que asegure los más elementales cuidados durante el camino y el alojamiento al llegar al punto de destino.

3. Las expediciones organizadas y para las que no se cuenta de antemano con ese alojamiento, se harán de acuerdo con esta Consejería, donde se indicará el punto a que han de trasladarse.

4. Los traslados y salidas de Madrid por órdenes superiores y motivos de servicio, no tienen en relación alguna con la evacuación y, como consecuencia, con la Consejería.

Después de mil calamidades arriban a Gijón 469 jóvenes evadidos del territorio fascista

GIJÓN.—En el ferrocarril de Langreo y procedentes de la provincia de León, han llegado 469 jóvenes. Se trata de evadidos de las levas que los fascistas realizan en el territorio sometido a su yugo...

Agrupación de Veteranos de la República

Se pone en conocimiento de todos los enrolados al Batallón de Retaguardia de la misma (en organización), que por evacuación del local de Quintana, 7, se han trasladado al número 11, donde deberán concurrir todos los que no estén destinados al servicio de fortificaciones...

La compañera de Hernández Zancajo ha muerto

VALENCIA, 28.—Ha fallecido en esta capital la compañera del camarada Carlos Hernández Zancajo, director del diario "Claridad" y diputado a Cortes. Esta tarde se verificó el entierro...

Se desea saber el paradero...

Aurea Perales. Se ruegan noticias a su compañero, Saturnino Garrido, en el Comité de Vías y Obras de la Red del Norte, Alcalá, 16.

Comunicados

Se ruega al compañero J. Sáinz de Corella, pase por esta Redacción, lo antes posible, de 10 a 12 de la mañana.

El Comité de la Federación de Anarquistas Portugueses Exiliados (F. A. P. E.), reside en la actualidad en el Ateneo Racionalista de Mislata (Valencia), a donde deberá ser dirigida toda la correspondencia.

Todos los pintores alistados en el Batallón de esta Sección se presentarán con toda urgencia y sin disculpa de ninguna clase en el cuartel del mismo, sito en la calle de María Maribrán (Colonia de la Prensa y Bellas Artes), Chamartín.

El mito de la raza aria

A la ya larga serie de contradicciones del "nazismo" alemán, viene a unirse hoy una nueva: el Tratado germano-japonés, que une a única y estúpida concepción del puritanismo ario, el hombre blanco, con la raza amarilla, Alemania, que a partir de la sibia de Hitler al Poder, ha invalidado a todos aquellos ciudadanos que no consideraba de raza pura, se aña hoy con lo menos puro, según su concepción del Mundo...

El mito de la diferencia de razas, no vamos a sentar hoy principio de privilegio para ninguna sociedad humana. Creemos, no obstante, que, si alguna de ellas tiene derecho a reivindicarse, si hay hombres que hasta hoy fueron explotados y explotados, son los mal llamados "raza de color" y considerados en inferioridad con relación a los blancos, explotados y excluyentes.

Hitler y su monomanía del "arismo" se vienen por los suelos, a partir de esta concomitancia con la raza amarilla. Antes de este hecho, ya se habían señalado otras contradicciones del fascismo alemán. Una de ellas es la de que el mismo "führer" no es lo que se llama un "pur sang" en el cotarro hipico y que, sin embargo, sus aláteres, no sólo le venían, sino que le consideraban el hombre más inteligente de Alemania.

El concierto de Alemania y el Japón, fraguado para repartirse a la U. R. S. S., por una parte, y hacer claudicar a Inglaterra en sus posesiones de China, por la otra, es un tanto que hay que apuntar en el haber de "Oriente" en detrimento de la cultura occidental y del tacto político alemán.

Había de llegar un día en que la potencialidad guerrera del Japón fuera puesta sobre el tapete. Desde su retirada de la Sociedad de Naciones, se mascaba su propósito de concertar Pactos con las potencias fascistas que adoptasen parecida actitud.

Ha llegado el momento, pues, de que el Mundo contemple como los intereses capitalistas berran todas las diferencias, que, como las de Alemania, son la única razón de existencia de su sistema de gobierno, para irrupir en todos los rincones y retrotraerlos a tiempos muertos.

El Japón persigue, con su política de acercamiento, reversioner su cultura y sus costumbres, infiltrarlas en Europa y conquistarla. Y con sus imperiales imponer su hegemonía. A ello se presta Alemania, al propio tiempo que, en la otra punta del continente europeo, pugna al unísono, a través de su descarado apoyo a los fascistas españoles—retrotraer la civilización a la Edad media.

Véase de qué forma, la razón que justificaba el fascismo alemán para titularse cabeza de la civilización, se ha convertido en la más burda de las comedias y cómo la patulancia alemana de sus "herr" doctores se convertiría—si el proletariado del Mundo no se dispusiera a impedirlo—en la más feroz de las contiendas entre pueblos.

DEL FRENTE DE MADRID

En los lugares de mayor peligro se encuentran siempre los hombres de la C. N. T. - Nuestro Batallón Toledo, con los Internacionales, ocupa una avanzada del frente. El dinero tomado a los moros, para los hospitales de

sangre. - El mando único Por MAURO BAJATIERRA

disciplina cuartelera que los jefes monárquicos, que se cubrían con gorros republicanos, seguían manteniendo para hacer odioso el servicio militar y que les ha servido ahora para mantener, por el hierro y por el fuego, la amenaza y la muerte sobre nuestros compañeros que en su desdicha siguen atados al mando de los traidores hasta que sean víctimas del crimen, como lo ha sido el infortunado hijo del camarada Largo Caballero.

En números anteriores de CNT, describía, después de vivirla, una fenomenal paliza que se les dió a los "zanucos" y que además de muchas cosas que les fueron ocupadas figuraba una botella de gasolina a cada moro, amén de unas pestillitas. Pues bien; hace dos días se me acercaron al parapeto de la

Hay un batallón nuestro que hasta ahora no ha sonado apenas, a pesar de que sus hechos son muy dignos de figurar entre nuestras hazañas; batallón joven y de jóvenes compuesto, que ocupa un puesto de vanguardia a cien metros de las avanzadas enemigas y que su refugio para el descanso quizás sea entre todos los frentes de España el más y mejor cómodo alojamiento para fuerzas de primera línea, gracias a las hermosas tiendas de campaña que se les quitó a los "zanucos" cuando andaban mucho más acá de lo conveniente.

Se llama este batallón "Toledo", y los que lo componen no pueden envidiar a ninguna fuerza, aunque sea del Ejército regular, la disciplina, el orden, la eficiencia, ni nada que deban tener las fuerzas combatientes. Claro está que al decir disciplina, hablamos como elementos que hemos barrido con la revolución la odiosa e indigna disciplina cuartelera que los jefes monárquicos, que se cubrían con gorros republicanos, seguían manteniendo para hacer odioso el servicio militar y que les ha servido ahora para mantener, por el hierro y por el fuego, la amenaza y la muerte sobre nuestros compañeros que en su desdicha siguen atados al mando de los traidores hasta que sean víctimas del crimen, como lo ha sido el infortunado hijo del camarada Largo Caballero.

EL TRATADO GERMANOJAPONES

DE BILBAO BILBAO, 20.—El fuerte temporal reinante mantiene la calma en los frentes de Guipúzcoa. Reina densa niebla, hace frío y hueve de manera torrencial, lo que hace que las carreteras estén intransitables. Los milicianos soportan estas inclemencias en espera de que el tiempo mejore y se les den órdenes de atacar al enemigo. Este tropieza con las mismas dificultades para moverse.

En Elorrio se ha presentado a nuestras filas José Lamas González soldado del regimiento de América, de guarnición en Pamplona y natural de Llanes (Asturias). Pertenece al resplazo de 1935. Llevaba ocho días en la posición de Mondragón. Dice que muchos soldados esperan la primera oportunidad para pasarse a nuestro campo.—Febus.

Pésames por la muerte de Durruti

Hemos recibido de nuestros camaradas de la Célula y el regimiento número 2, unas afectuosas palabras, que me mucho agradezco.

"Expresando el sentir de los cuatro mil combatientes de este Regimiento, que se encuentran en los distintos frentes de lucha en pro de las libertades y en el suyo propio, por la sensible pérdida del gran camarada DURRUTI, muerto heroicamente en la defensa de Madrid; este Comité os promete redoblar su esfuerzo y ser dignos compañeros de cuantos al igual que DURRUTI, han dado su vida en defensa de las Libertades. Salud y Antifascismo. EL COMITE

Camradas del diario C. N. T.: En la reunión celebrada en el día de hoy por esta Célula, se acordó por unanimidad testimoniar a vuestra Organización por medio de ese periódico, nuestro sentimiento por la muerte en el frente de combate, de nuestro hermano el gran luchador antifascista, DURRUTI. Salud y Revolución. El Comité de Célula.

Es para tenerlo en cuenta. - La muerte de Francisco Largo estaba decretada

BARCELONA.—"El Noticiero Universal" publica un artículo de Cayetano Nogales, afirmando que hace aproximadamente dos meses el ex general Franco, por medio de su agente en París, Eugenio Montes, hizo saber al Gobierno de la potencia amiga que expusiese al

Adelante, bravos luchadores de la columna España Libre!

El horizonte comenzaba a teñirse en colores púrpuros a medida que las primeras y tenues luces del alba surgían de la trágica visión de la última noche. Allí, en lontananza, descansando, las manos sobre el fusil, con ojos y oídos de lince, se encontraba el centinela atento sólo y exclusivamente a observar los movimientos del enemigo.

De pronto, y en el silencio tan profundo que reina en todas partes, se dejó oír el silbido tétrico de las balas enemigas, algunas de magníficas posiciones desde donde se domina formidablemente al enemigo.

Más tesoros a la Generalidad BARCELONA.—El roncón que manda el jefe de los servicios de O. P. ha hecho entrega a la Tesorería de la Generalidad de 180 kilos de plata y una colección de sellos de gran valor, incluso un sello de la Isla de San Mauricio, único ejemplar que existe en el mundo. Todo ello procede de los registros practicados en domicilios de elementos fasciosos.—Febus.

En los sectores de Pozuelo de Alarcón, Aravaca y otros, continúa firme la tenaz presión de las fuerzas del pueblo, que no da un momento de reposo al enemigo, hostilizado continuamente con aviones, ametralladora y morteros, como asimismo con tanques y numerosas fusilería.

En los demás subsectores, sin novedad digna de mención, ya que debido al mal tiempo reinante y a las torrenciales lluvias que azotan continuamente los campos castellanos, parece que el enemigo se abstiene de luchar como hasta ahora lo había hecho, por motivos que todos conocemos.

Estos son los momentos que nosotros debemos aprovechar. Al enemigo no hay que darle tregua; no hay que dejarle descansar, y mucho menos, darle tiempo para que se prepare. ¡La consigna es vencer! ¡Venceremos! ¡Viva la victoria del pueblo!

Angel VAZQUEZ Boadilla del Monte, 27-XI-36.

Juventud Libre

COMUNICAMOS a todas las organizaciones, partidos y fuerzas armadas antifascistas, que a partir del día 15 del próximo mes de diciembre quedan abolidas todas las credenciales y documentos extendidos por "Juventud Libre".

Los corresponsales de guerra e informativos y colaboradores que tengan credenciales, habrán de remitirlas a esta Redacción acompañadas de dos nuevas fotografías, para sustituir las por el carnet de identidad, en forma de tarjetas, adoptado por esta Redacción.

Todos aquellos compañeros que deseen ser corresponsales de guerra e informativos de "Juventud Libre" habrán de enviar su nombre y domicilio, y avisar la solicitud con el cuño de algún Sindicato, Grupo de la F. A. I., Ateneo o Juventudes Libertarias, que responderán de su solvencia moral e intelectual.

El avance de nuestras fuerzas en la provincia de Burgos prosigue sin interrupción, apoderándonos de varias posiciones y mucho material de guerra

SANTANDER, 28.—Prosigue el avance de las fuerzas leales en la provincia de Burgos. El enemigo comienza ya a oponer resistencia a los tres días de haber comenzado la ofensiva con gran empuje por parte de las milicias santanderinas. Hoy se ha conseguido desalojar a los rebeldes de algunos pueblos de la provincia de Burgos y se llegó a coronar la altura de las montañas que rodean el pueblo de Solillo, distante de Burgos 65 kilómetros. Desde esta situación dominante se ha atacado al pueblo. El vecindario se apresuró a evacuarlo y los fasciosos retrocedieron rápidamente. Nuestras milicias han recogido cerca de 200 cadáveres rebeldes en estos tres días y se han apoderado de setenta fusiles, tres ametralladoras, un mortero, varias cajas de municiones e hicieron quince prisioneros. El estado del tiempo es malo, como el terreno es montañoso, las operaciones no pueden desarrollarse con la rapidez deseada. La impresión de Bruno Alonso, comisario de guerra de Santander, es muy optimista.—Febus.

En los frentes de Asturias se dedicó el día de ayer a fortificar y consolidar las posiciones conquistadas

GIJÓN, 29.—Después de la durísima jornada de ayer, jornada durante la cual se combatió en todos los numerosos frentes de la región asturiana, desde temprano acudimos a Posada de Llandera por

estimar que desde allí era el lugar más apropiado para seguir desde las incidencias de la lucha. Pero al mediodía nos dan la noticia de que el alto mando ha dispuesto destinar el día a fortificar y consolidar las posiciones logradas el viernes. Hemos de resignarnos a esta decisión. Hemos recorrido las posiciones y en todas ellas nuestros milicianos trabajan con entusiasmo en estas tareas, esperando la orden de reanudar la ofensiva comenzada ayer bajo tan buenos auspicios. Ha sido, pues, la jornada de hoy, jornada de descanso bien merecido, para los valientes luchadores de estos frentes de la brava Asturias.—Febus.

CARTELERIA

FUNCIONES PARA MAÑANA CAPITUL.—Comisión de Propaganda del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. A las 3, 15 y 5 tarde "Juventud triunfante" y "La Patria es llama". Precio único, 1,50 pesetas.

MONUMENTAL CINEMA.—Comisión de Propaganda del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. A las 3 y 4,45 tarde "Juventud triunfante" y "La Patria es llama" (la epopeya de la Aviación soviética). Precios populares.

